

PRECIOS DE SUSCRIPCION

TRIMESTRE 7:50 PESETAS
SEMESTRE 15:00
AÑO 30:00

NUMERO SUELTO, 15 CENTIMOS
EDICION DE LA MAÑANA

guion

DOS EDICIONES DIARIAS

EL TIEMPO.—Observaciones meteorológicas verificadas durante el día de ayer en las veinticuatro horas.—Temperatura máxima al sol y al aire libre, 33-00; ídem ídem a la sombra, 34-00; ídem mínima ídem, 18-00; ídem media ídem, 25-40; oscilación, 16-80; agua de lluvia en milímetros, 0-00; agua evaporada en milímetros, 8-60.—Observaciones a las siete de la mañana: Altura barométrica en milímetros a 0° 754-30; temperatura máxima a la sombra, 21-20; ídem de termómetro húmedo, 16-00; tensión del vapor, 10-40; humedad relativa, 55-C, estado del cielo, despejado; dirección del viento, S. O.; fuerza, ventolina; recorrido en veinticuatro horas, 0-98

Córdoba.-Viernes 10 de Julio de 1936

REDACCION, ADMINISTRACION E IMPRENTA: MAESE LUIS, 22 :: TELEFONOS 2186 Y 2187

Año I.-Núm. 135.-Apartado de Correos, núm. 26

Los patronos de la Construcción abrieron las obras; pero los huelguistas no entraron

POSTALILLA

Angustia, zozobra y perplejidad

Como siga esto así, vamos a tener que ir pensando en suprimir esta sección de la «Postaliza», que confeccionamos con verdadero gozo espiritual. Todas las madrugadas cuando nos situamos ante la virginal blancura de las cuartillas, nos llevamos el índice a la frente; miramos al techo; después tarareamos cualquier cosilla de actualidad, y por último nos comemos las uñas, haciéndonos esta terrible pregunta: —Dios mío: ¿de qué escribiremos hoy que le agrade a la censura?

Si supiéramos los gustos de nuestros censores, ya procuraríamos escribir de algo que les fuera grato. Si sospecháramos que amaban la buena cocina, les copiaríamos una receta para hacer unas natillas a la «Poste restante» que se iban a chupar el lápiz rojo de gusto. Les contaríamos por fandanguillos la última faena de Márquez en Sevilla, si fueran aficionados a los toros. Y les hablaríamos de Rusia; de sus magníficos fusilamientos; de su hambre estupenda, y de sus sorprendentes asesinatos, si supiéramos que sentían la menor debilidad por el paraíso ruso.

Pero no damos con la tecla. GUION tiene siempre sus canchales al acecho. Un denodado equipo de censores, acecha diariamente al ordenanza que lleva nuestras galletas. Y caen sobre nuestras timidas columnas, con verdadera furia merovingia. ¡Dios mío! ¿Qué inventaríamos para aplacar la ira en ese Olimpillo de dioses menores que es el gabinete de censura? ¿Qué haríamos?

Dick

Jurado Mixto Remolachero - Azucarero

Ayer quedó constituido el Jurado Mixto Remolachero-Azucarero de la provincia de Córdoba con jurisdicción en ésta y en la de Jén, según orden del Ministerio de Agricultura, habiendo sido designado por unanimidad para presidente don Luis Merino del Castillo, ingeniero jefe de la Sección Agronómica, para vicepresidente don Miguel Moreno Roldán, perito agrícola y para secretario don Enrique Poole Escat, abogado.

Accidente de trabajo

Resulta un obrero con heridas de gravedad

En nuestra capital ha ocurrido un desgraciado suceso. En una de las casas en construcción de la Avenida de Blasco Ibañez se encontraba trabajando el obrero Antonio Mesa Suárez. Este se hallaba en el último piso cuando inopinadamente cayó a la meseta de la escalera, quedando tendido en aquel lugar.

Rápidamente fué trasladado a la clínica del doctor Ansoarena, donde le apreciaron la fractura del codo izquierdo, una herida contusa en las regiones frontal y parietal izquierda, conmoción cerebral y contusiones y erosiones en diferentes partes del cuerpo. Su estado fué calificado de pronóstico grave por los doctores que le prestaron asistencia.

GUION es el único periódico de Córdoba que tiene DOS EDICIONES DIARIAS

PROBLEMAS DEL DIA

LA ANARQUIA ECONOMICA

Ahora se alarman los sindicalistas. Al menos su vocero «Solidaridad Obrera». «No son recomendables—dice—las huelgas que repercuten sobre los consumidores». «Lo práctico—agrega «Solidaridad Obrera», con palabras que se aproximan a estas—es conservar los actuales salarios y rebajar los precios de las cosas. Eso es, sencillamente, deflación. Eso es lo que hicieron a su hora Italia y Alemania, lo que intentó Francia, con Laval y Doumergue, y sirvió en bandeja la victoria del Frente Popular.

Vivimos en plena bacanal demagógica. Y de ella es un alto exponente, la desmesura en la reivindicación. Anúnciase una huelga de fuste nacional gigantesco; la ferroviaria. Lo que reclaman es, ni más ni menos, esto: aumento de cuatro pesetas diarias en cada jornal; aumento de 1.500 pesetas anuales en cada sueldo; jornada de 36 horas semanales; establecimiento de jornal diario para todo el personal que no lo disfruta actualmente; descanso semanal retribuido; vacaciones anuales retribuidas de veinte días; jubilaciones a los 50 y 55 años de edad con el 75 % o el 80 % del sueldo regulador, según los casos. Y algunas bicocas más por el estilo.

¿Qué supondría el costo de estas mejoras? Hemos procurado informarnos acerca de algunas compañías, las de mayor categoría. Para la una, implicaría una carga de 148 millones de pesetas; para la otra, cerca de 160 millones.

No prosperarán, porque no es posible, demandas tan insólitas. Tan absurdas como las de la construcción en Madrid, las del ramo gastronómico o la dependencia mercantil en Barcelona, las de la sastrería en Madrid, etc.

Y vamos derechamente a la inflación de precios. Antes que a la inflación de billetes. En otros países, la se-

gunda precedió a la primera. En España seguiremos una cronología contrapuesta pero sin gran variante en los efectos. ¿Qué más da en definitiva? Nos domina un marasmo agobiador. Los viajeros catalanes vuelven a sus fábricas con carnets en blanco. ¡Ni un pedido apenas! Y sin embargo, en Castilla, Extremadura, Andalucía, Levante, etc., ha aumentado la capacidad de compra de la masa. Los alojamientos y los salarios abusivos trasladan a la población jornalera gruesas sumas en metálico. Ahora no ocurre lo mismo. Es que la Economía está mucho más anémica que entonces. Ocorre una de estas dos cosas: o que esos núcleos campesinos se dan cuenta de que la presente abundancia de salarios es pasajera, porque no puede soportarla permanentemente la esmirriada clase patronal agrícola, o que los comerciantes, temerosos de lo que pueda ocurrir, por esa misma causa, pasados estos meses, se abstienen de nuevas compras limitándose a consumir los stocks que ya poseían. Todo uno y lo mismo.

Mientras tanto, los precios se precipitan en carrera ascensional. A ello empujan dos móviles concurrentes: uno, concreto y tangible, la elevación de salarios; otro, imponderable e incoercible, la interpelación psicológica del futuro inmediato. Su yuxtaposición engendra a la carestía.

CENSURA

TALLERES MECANICOS FORD

Plaza de España, número 3

José CALVO SOTELO

Nos lueven cartas pidiendo que elogiemos como se merecen al Alcalde y al Ayuntamiento por el delicado rasgo de perpetuar la memoria de las monjitas, religiosos, ingenieros, soldados y guardias civiles, muertos cobardemente por los revolucionarios en Octubre del 34. Asimismo piden que no se demore la fecha de la colocación de la lápida «Calle de los Gloriosos Mártires de la Revolución de Octubre» en la antigua calle Jesús María. Trasladamos el deseo al señor Sánchez Badajoz, a quien felicitamos de nuevo. Nuestra condición de adversarios suyos, no nos ha de privar de nuestro cávido elogio.

Llévense ustedes las manos a la cabeza. En el Ayuntamiento de Villafranca se ha pedido por los concejales la pena de muerte para el empleado que no asistiera a la oficina, sobre todo el Viernes Santo. Un grupo de marxistas municipales pidió que se sustituyera la pena de muerte por la ley de fugas. Esto es rigurosamente histórico. Esos acuerdos constan en acta. Y casi aseguramos que los conoce el señor Rodríguez de León. Que el lector haga los comentarios.

Los marxistas—diputados, concejales y estado llano—se reúnen a diario para pedir al Gobierno el cese del Gobernador civil. Eso lo sabe todo el mundo. Claro, a esos señores les conviene un Gobernador como el que han echado en Asturias, o como el que ha soportado Jaén estoicamente. Lo curioso y lo que no sabe todo el mundo es quien se mueve tras la cortina, y quien los reúne, los trae y los lleva con ese fin. ¿Lo decimos?

CENSURA

Ha llegado el nuevo camión Ford, modelo 1936

Ford en Córdoba

A. Baena Venzalá

TIC-TAC

Propaganda gratuita de la Olimpiada catalana

Cataluña ha hecho miga a Alemania. Frente a la Gran Olimpiada alemana, la Generalitat inventa una Olimpiada separatista, con miras a estropear el magnífico Certamen alemán. Desde que dijo Companys que él era mucho más estadista que Hitler, el Führer está que no vive. A Hitler le ha salido un forunculo con Companys. Promete ser algo grande esa Olimpiada de las Ramblas. Cataluña prepara verdaderas exhibiciones deportivas. Uno de los números corre a cargo de Margot Nelken.

Dencans hará una demostración práctica consistente en atravesar a nado una alcantarilla, donde tropezará con los naturales obstáculos. En cuanto a Venturita Gassols—ese chico es el mismísimo diablo—admirará a la muchedumbre haciendo el bonito ejercicio de «la paloma torcaz», balanceándose como un bergantín en la cuerda floja. Este número será el «clou», de la olimpiada. La casa «Floralia», ha prometido lanzar, en honor de Venturita un nuevo producto que denominará «La charme de Gassols», que imprimirá al cutis una interesante palidez. Gassols está que se troncha de satisfecho. En cuanto a la olimpiada, promete constituir un éxito sin precedentes.

«GUION» EN PUENTE GENIL

Por los fueros de la verdad

Recibimos la siguiente carta: «Puente Genil, 7 de Julio de 1936. Sr. Director del periódico GUION. Córdoba.

Muy señor mío y de toda mi consideración: En el diario de su digna dirección número 26, de hoy, se dice, con el título «Los fascistas de Puente Genil» que el señor Gobernador manifestó a los informadores que en el casino de Puente Genil, conocido por el nombre de «Los Mosquitos», unos fascistas pronunciaron un discurso y que con dicho motivo había impuesto multas a varios señores (relacionados en el periódico). Entre los relacionados se encuentra el que suscribe. Al señor Gobernador le han informado a sabiendas erróneamente,

pues ni hubo tal discurso ni yo he pertenecido ni pertenezco como afiliado ni como colizante al partido fascista y sí al de Acción Popular, al que continúo afiliado.

Con fecha 30 último el señor Alcalde de esta población me comunicó que «por producir escándalo en la madrugada de hoy en la puerta del Club Pontarés (Los Mosquitos), me imponía la multa de 25 pesetas». Aunque consideré exagerado el concepto de escándalo y multa, al siguiente día la hice efectiva.

Mucho le agradeceré ordene la publicación de la presente carta en el espejísimo periódico de su acertada dirección.

Se ofrece de V. respetuoso amigo que e. s. m., V. Valeriano Gil Rey. S/c Veracruz, 7.

EL ALCALDE DE ESPEJO VISITA AL GOBERNADOR

Para desmentir lo de la huelga de aquel pueblo y los abusos de los huelguistas

Pero es verdad lo de la huelga, los abusos y las violencias cometidas

Anoche llegaron a Córdoba el alcalde de Espejo y una comisión, con el solo objeto de sorprender la buena fe del señor Rodríguez de León y desmentir cuantas noticias de la huelga dábamos en ediciones anteriores.

Nosotros tenemos que producirnos energicamente contra esa supercheria. No se puede desfigurar así la verdad. Ni el alcalde, ni cien alcaldes son capaces de desmentir que el ganado estaba ayer encerrado, sin permitir que se le echara de comer ni beber. Que los animales propiedad de los patronos los utilizan para el acarreo del agua, sin que de este agua puedan servirse los dueños de esos mismos animales. Que las cabras están reventando, sin ser ordeñadas, y las cerdas paridas sin cuidar.

CENSURA

COCHES Y CAMIONES DE OCASION

A. Baena Venzalá

Información de la provincia

BAENA

Pistola sin licencia

Ha sido detenido en Baena el dueño del cortijo «Potón de Doña Munda», don Rafael Porcuna López, por tener una pistola sin licencia.

El detenido manifestó que era de sus padres y que la reservaba más bien como recuerdo.

GUADALCAZAR

Un incendio casual

En una parcela de tierra que tiene Eugenio Pérez Nieto en el sitio conocido por «Don Fernando» se originó un incendio, quemándose trigo que tenía en unas cinco fanegas de tierra. Las pérdidas se calculan en unas trescientas pesetas. La propiedad estaba asegurada. Parece ser que el incendio ha sido casual.

BUJALANCE

Detenidos por hurtar cebada

Por hurtar 29 kilos de cebada en la finca «Cerro Madero» han sido detenidos Juan León Soriano y Rafal Requena Zamora.

PUENTE GENIL

Incendio

En la finca «Los Dávalos», del término municipal de Lucena, se declaró ayer un violento incendio. Este empezó en el cobertizo de la finca, donde había unas treinta arrobas de aceite, dos bidones de gasolina y una pequeña cantidad de picón. Este, con el calor, empezó a arder, siendo éstas las causas del incendio.

Las pérdidas se calculan en unas mil pesetas. No ha habido que lamentar desgracias personales.

Los operarios de la finca lograron dominar el fuego tras grandes esfuerzos.

BASES DE TRABAJO

En las sesiones celebradas desde el día 18 de Junio de 1936 al 25 del mismo mes y año, por este Jurado han sido aprobadas y redactadas definitivamente las siguientes bases de trabajo:

- Pisadores en fábricas sin motor, 705.
Mosteadores, 605.
Podadores con hoz, 575.
Podadores con tijera, 540.
Desparrilladores con hachuela e injertadores, 655.
Demás operaciones no consignadas en esta sección, 515.

Operaciones de corcho

- Sacadores de corcho, 775.
Rajadores del mismo, 825.
Apiladores, 720.
Recogedores de corcho, 565.
Mueleros con yunta propia, 1440.
Ayudante de muelero y pilero, 620.
Para el rodeo y atierro con caballería, 515.
Para el rodeo y atierro a cuestas, 620.
Saca de curtido, rodeo y machaqueo, 645.
Ayudante del rancharo y aguador, uno por cada 35, 440.
Raspañores y cocedores de corcho, 1080.
Demás personal en las operaciones de respa de corcho, 620.

Cultivadores de maíz, remolacha, tabacos, patatas y algodón en seco y regadío

- Partidores de tierra, 720.
Rayadores de la misma, 540.
Sembradores de maíz, remolacha, patatas, tabaco y algodón, 565.
Labra y entrasaque, 605.
Cultivadores con canga a planet, 515.
Trabajos de azada en todas las operaciones de estos cultivos, 620.
Cogida y monda de la mazorca en la caña, 580.
Desgrane de maíz con tarabita, 605.
Monda de la mazorca en la era, 580.
Desgrane de maíz con otros útiles, 555.
Recolectores de algodón y tabaco, 515.
Arranque de remolachas y patatas, 670.
Cargadores, descargadores y acarreadores de la misma, 565.
Regadores durante el día, 675.
Regadores durante la noche, 740.

Huertas

- Cortadores de tierra, 720.
Regadores nocturnos, 745.
Regadores de día, 670.
Trabajos de azada en huertas y nanjados, 620.
Mozos de huerta, 515.
Acomodados a seco, 465.
Zagalas de tajo, 335.

Vinedos

- Trabajos de azada durante todo el año, 540.
Mueleros con planet y una caballería, 540.
Despampanadores y azufradores, 525.
Sulfatadores con cuba, 525.
Sulfatadores con máquina, 605.
Acarreadores de sulfato, 540.
Rastreadores de vinedos, 540.
Cortadores de uvas, 515.
Mueleros acarreadores uvas, 555.
Pisadores en fábricas con motor, 650.

Encinar, alcornoque y tala de olivos

- ZONA DE SIERRA
Arrancadores de encinas, alcornoques y olivos, 605.
Trazadores, 515.
Trabajos de azadón y asierro, 555.
Queamadores de carbón, 730.
Sacadores y rastreadores de carbón, 605.
Vareadores y cogedores de bellotas, 565.
Estas faenas se abonarán sin descuento alguno.

Encinar y olivar ZONA DE CAMPIÑA

- Trabajos de azada, 540.
Desvareadores, 515.
Apertura de hoyos, 555.
Arrancadores de olivos, 670.
Taladores e injertadores, 690.
Trazadores, 540.
Haciendo suelos con rastró, 490.
Repartidores de abono químico, 670.
Verdeadores de aceituna, 650.
Aceituneros en general, 590.
Esportoneros, 565.
Acarreadores de aceitunas, 555.
Acarreadores con carro, 555.
Mueleros con yunta propia, acarreadores de aceituna o leña, 1340.
Un arriero con tres caballerías menores, 1340.
Para las operaciones de azada no consignadas en estas bases, 540.
Para el arranque y roce de monte, 515.
Para las operaciones de atochar o arranque de matas sueltas, 385.
El jornal de avellaneros será el mismo del año anterior con un aumento del tres por ciento.
En todas las operaciones no señaladas en estas bases, 475.
Jornal de crisis, 425.
NOTA.—Este jornal no tendrá descuento alguno en las zonas de sierra y pobres de campiña.
El tiempo de duración de estas bases será el de un año a partir de la fecha de su publicación en el «Boletín Oficial» de esta provincia, en la cual comenzarán a regir, ya que han sido aprobadas en sus partes esenciales por unanimidad.
(Continuará)



La Parisiën

Casa especializada en la Nueva Permanente SOLRRIZA sin corriente

Pablo Iglesias, 1. Tlf. 2065. Córdoba (antes María Cristina). Frente al Gobierno Civil antiguo

Suscríbese a GUION

PLAZA DE TOROS - IDEAL CINEMA

DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA HOY VIERNES 10 DE JULIO DE 1936 Desde las nueve de la noche.—La magnífica superproducción «Paramount» de gran interés y emoción, en español, titulada IDENTIDAD DESCONOCIDA, por la famosa estrella Gloria Stuart y los notables James Dunn, David Manners y Jack La Rue.—Silla, 1 peseta. Especial para niños, 0'50. Grada, 0'25. Especial para señoras, 0'10.—La taquilla se abre a las ocho.—EJ Domingo, Shirley Temple, la pequeña y prodigiosa estrella en su mejor película: LA SIMPATICA HUBERFANITA, en español.

TERRAZA DEL GONGORA

Empresario RAMOS Teléfono 2165 HOY VIERNES 10 DE JULIO DE 1936 A las ocho y media, en Sección continúa.—La hermosa comedia musical, titulada VIVAMOS ESTA NOCHE, por Lillian Harvey.—Mañana: EL HEROE PUBLICO NUM. 1, en español.

CINE CANALEJAS - Emp. López Crespo

Avenida de Canalejas Teléfono 1293 HOY VIERNES 10 DE JULIO DE 1936 A las 8'45 en sección continúa.—La sensacional película «Paramount», titulada EL HOMBRE Y EL MONSTRUO, en español.—Silla, 0'80 Niños, 0'30.—Mañana, la gran superproducción CLEMENCIA, estreno.—Muy pronto, estreno: EL SOMBRERO DE COPA por Fred Astaire y Ginger Rogers y la gran producción, MASCARA DE CARNE.

«LOS 99»

Una simpática carta abierta

«Córdoba 9 de Julio de 1936. Señor Director de GUION. Localidad.

Muy señor nuestro: Con mucho interés nos permitimos recomendarle las siguientes líneas, amparados en el reconocido cordobésismo del periódico de su digna dirección. Terminada nuestra campaña de 1935 como directivos y componentes de la Peña «Los Amigos del Silencio», bajo cuyo título así fué registrada en este Gobierno Civil, aunque de una manera extraordinaria fué conocida como «Los 99», con los actos celebrados en nuestras pasadas Fiestas de Mayo en pro del tipo mo, costumbres e historia de nuestra ciudad y antes de emprender los proyectos que nos animaban para el año en curso, creímos conveniente la organización de una nueva Peña, al objeto de subsanar los defectos de constitución y de faltas personales cometidas en la que presidimos, que impedían en gran parte el desarrollo próspero de nuestros fines. A tal efecto hemos dado estado legal al nombre de la Peña «Los 99», de tal importancia que estaba sin cumplir, siendo registrada y autorizada por este Gobierno Civil con fecha 2 del corriente mes en su aspecto de Sociedad Cultural y Humorística, con fines completamente apolíticos; detalle que queremos hacer resaltar como respuesta a una campaña despreciable que los elementos que han quedado en la Peña «Los Amigos del Silencio» han lanzado, situándonos en un sector político, que cualquiera que fuese sería muy respetable, pero que aduiteraría la misión sana que nos hemos impuesto como cordobeses. Esta nueva organización ha motivado que con fecha 7 del actual y con asistencia del señor Delegado de la autoridad don Fermín Villarrubia, haya quedado constituida Junta directiva, formada en casi su totalidad por los elementos que formaban la anterior de la Peña «Los Amigos del Silencio» y que le detallamos a continuación: Presidente, don Juan Rodríguez Mora; vice-presidente, don Alfonso López Garrido; secretario, don Miguel del Río Muñoz; contador, don Rafael Ruiz Montes; depositario, don Juan Rodríguez; vocales, don Cristóbal del Real, don Fernando Monserrat, don Rafael González, don José Navarro Sarz, don Rafael Arza y don Carlos Léstor.

Al tomar la dirección de nuestra Peña «Los 99», brindan sus componentes, la misma, desde estas columnas, a todas las autoridades por las facilidades que en todo momento nos dieron, a la Prensa en general y a todos los cordobeses, esperando de nuestros paisanos y simpatizantes que, como siempre lo hicieron, nos apoyen moralmente con su entusiasmo a crear ante el mundo un ambiente de tipismo tomado de nuestras propias e innumerables fuentes de cultura, humorismo y costumbres, suficientes para levantar una escuela inconfundible que grabe para siempre en la mente de propios y visitantes el nombre de Córdoba. A tal objeto brindamos nuestro domicilio provisional, Magistral González Francés, 13, duplicado, domicilio que

En la carretera de Castro del Río a Baena

A consecuencia de un vuelco de automóvil resultan dos hombres heridos de gravedad

Esta tarde ha ocurrido en la carretera de Castro del Río a Baena un desgraciado accidente de automóvil. Por la citada carretera venía un auto ocupado y conducido por su propietario don Francisco Carrasquilla Sánchez, al que acompañaba don José Puebla Santaella, ambos domiciliados en Castro. El vehículo, en un viraje, volcó. En Castro del Río, donde fueron conducidos los señores Carrasquilla y Puebla, fueron asistidos de primera intención por el médico de aquella localidad, señor Criado. Más tarde, trasladados a nuestra capital, ingresaron en la clínica de don Fernando Ansorena, donde se le apreció al señor Carrasquilla una herida contusa en la región occipital; en la contusión en la región torácica, y contusiones y erosiones en diferentes regiones del cuerpo. Pronóstico grave. El señor Puebla sufre la fractura del omoplato izquierdo. También de pronóstico grave. Ambos quedaron encamados en la clínica del señor Ansorena, interviniendo el Juzgado en el asunto.

El Gobernador y los periodistas

El alcalde de Espejo visita al Gobernador. Un telegrama del ministro de Gobernación. Entre los obreros de la U. G. T. y los de la C. N. T. existen discrepancias respecto a la huelga de la Construcción

El Gobernador indispuesto. El señor Rodríguez de León por haberse algo indispuesto no recibió a los periodistas, haciéndolo en su lugar su secretario particular don Pedro La Cort. Este comunicó a los periodistas que se había abierto el casio patronal de Bujalance, que se hallaba clausurado desde la muerte de la niña.

El alcalde de Espejo. Anoche visitó al Gobernador el alcalde de Espejo con una representación obrera, para desmentir todo lo que se había publicado referente a la huelga de aquel pueblo.

El inspector de Trabajo, señor Gavilán, por orden del Gobernador, hizo público un bando en el que se invitaba a los obreros a reintegrarse al trabajo. Los expresados obreros lo prometieron. En los patronos se espera toda clase de facilidades para evitar la repetición de estos conflictos. En caso de que dificultaran en algo estos trabajos el Gobernador se conducirá enérgicamente.

Un telegrama del Ministro de la Gobernación

Anoche recibió el señor Rodríguez de León un telegrama cifrado del Ministro de la Gobernación, comunicándole que adopte las medidas necesarias para evitar que los trenes lleven escritos letreros subversivos. El Gobernador ha hecho partícipe de esta noticia al jefe de Estación, para que a la vez lo comunique a los demás pueblos. Se dará instrucciones a la Guardia civil y a los números de la Benemérita que vayan de servicio de los trenes. Las estaciones estarán reformadas con unos números de guardias de Asalto. Si fuera necesario se llegaría incluso a detener los trenes para quitar las inscripciones expresadas.

Los obreros de la U. G. T. y los de la C. N. T. no están de acuerdo

Con motivo de la huelga en esta capital de los similiares al ramo de la Construcción, se celebró en el Gobierno civil en el día de ayer una reunión de obreros efectos al Sindicato de la C. N. T. y de la U. G. T. y patronos de este ramo.

El objeto era conocer con todo detalle los motivos de referida huelga y posib e solución de la misma. Comprobándose que la causa es la actitud de los obreros afectos a la C. N. T. que pretenden la aprobación de unas bases sin tener en cuenta que esta organización, por no acatar la vigente ley de Asociaciones, no pueden tener representación en el Jurado Mixto alguno, como igualmente confectuar pactos de trabajo.

Manifestaron en la reunión que, de no ser las bases aprobadas por acción directa, continuarían en la huelga. En cambio los obreros afectos a la U. G. T. no comparten este criterio. Estos obreros

GUION en Obejo

Riñen dos hombres y resulta uno de ellos con una terrible puñalada

Ayer, a última hora de la tarde, ocurrió en el vecino pueblo de Obejo un sangriento suceso, a consecuencia del cual ha resultado herido de bastante gravedad un hombre. Por cuestiones de intereses riñeron Juan Pedrajas Villarreal, de 43 años de edad, y otro individuo cuyo nombre no nos ha sido posible descubrirlo. De pronto Juan Pedrajas cayó al suelo bañado en sangre a consecuencia de una puñalada que su contricarte le propinó en el vientre. Rápidamente trasladado a la Casa de Socorro y después de una detenida cura llevada a cabo por los doctores de guardia del citado centro benéfico, se le apreció al herido una herida penetrante en el vientre con sección de un asa intestinal y perforación de otra. Pronóstico grave. El herido se ha podido averiguar que es natural y vive en Almodóvar del Río. Después de recibir asistencia facultativa, pasó al Hospital de Agudos de nuestra capital.

Estación Pecuaria Regional de Córdoba

SUBASTA El día 27 del actual, a las seis de la tarde, tendrá lugar en el Depósito de Caballos Sementales, de esta localidad, la venta en pública subasta del siguiente ganado: 37 ovejas y 5 carneros; 24 cabras y un macho, y 21 cerdas y un verraco. El pliego de condiciones puede verse en las Oficinas de dicho Depósito todos los días laborables, y el ganado, en esta Estación Pecuaria, Alameda del Obispo. Córdoba 9 de Julio de 1936.—El Director, Gumersindo Aparicio.

Teodoro Ibáñez Simón

Agente Comercial - Aceites - Cereales Teléfono 5 BUJALANCE

Plaza de toros de Córdoba

EL SABADO 11 DE JULIO DE 1936. -- TERCERA CORRIDA NOCTURNA GRAN ACONTECIMIENTO TAURINO ORDEN DEL ESPECTACULO.—Se lidiarán, banderillearán y serán muertos a espada 4 BRAVOS NOVILLOS 4, de la acreditada ganadería de don Antonio García Pedrajas, para los valientes espadas,

Mariano González (RECARCAO), Francisco Espinosa (PLATERITO II), Fermín Muñoz (CORCHAITO) y Rafael Redondo (FINITO DE MONTILLA) ACOMPAÑADOS DE SUS CORRESPONDIENTES CUADRILLAS

A la terminación de la corrida se sortearán 5 GRANDES REGALOS 1.º Una j. mon, una cuartilla de vino de «20» y cuatro botellas de Anís Machequito.—2.º Una clásica y típica «Pera» cordobés. 3.º Una magnífica Bicicleta marca G. A. C.—4.º Una magnífica Despensa para el año.—5.º Una preciosa cartera cuyo valor no será menor de MIL PESETAS. Cuatro mil reales. Precio de las localidades.—SOMBRA, 2'50. SOL, 1'50. Entradas especiales para señora y niños: Sombra, 1'50. Sol, 1 peseta La corrida empezará a las once y cuarto en punto de la noche

Exquisitas tortas estilo sevillano

Más baratas y mejores que las sevillanas. Precios a revendedores: 1 peseta docena. Depósito: Mariana Pineda, número 1. Córdoba

HARINERA DEL CARPIO

ALMACENES PORRAS RUBIO

SDAD. LTDA. COLONIALES POR MAYOR

Oficinas y Despacho Detall: PEREZ GALDOS, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1558

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

SE VENDE peñadora, una antena y un tocador. Maese Luis, 24.

VENDO muy barato.—Pueras, maderas, piedras, zócalos y cerillas, losetas, dibujos y pintos. También todos los artículos de Almacenes Hierro Aragón.

COMPRO coche cuatro ruedas, ligero (para un caballo), usado, en buen estado, principalmente la carrocería y sus guarniciones. Ofertas a José Ledesma. Cabeza del Buey (Badejoz). Plaza: «Identidad desconocida», personas formadas.—Góngora: «Vivamos esta noche», pasable.—«Afanes».

EL GAS es lo más

Limpio Cómodo y Económico Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales Instalaciones alquiladas

Mañana abrirán los patronos de todas las obras de Madrid

Talleres Mecánicos Ford, Plaza de España, 3

El subsecretario de Gobernación dice que se adoptarán todas las medidas para garantizar el trabajo

MADRID, 9 (3:30 t.)—El subsecretario de Gobernación recibió este mediodía a los periodistas y manifestó que habían sido reparadas las averías hechas en las conducciones de aguas al explotar los petardos que en los registros se habían colocado.

Los patronos, en reunión celebrada con el ministro de Trabajo señor Lluhi y el de la Gobernación señor Moles, habían prometido abrir todas las obras, lo cual supone que aceptan las bases propuestas por el Ministerio del ramo.

Se posesiona el nuevo gobernador de Oviedo

MADRID, 9 (3:30 t.)—Significó diciendo el subsecretario de Gobernación a los periodistas que se había posesionado de su cargo el nuevo gobernador civil de Asturias señor Liarte, que anteriormente desempeñaba igual cargo en Baleares.

Conflictos resueltos

MADRID, 9 (3:30 t.)—Al terminar el señor Ossorio Tafal su conversación sostenida con los periodistas en la tarde de hoy les dijo que había recibido telegramas de varias provincias, en cuyos despachos los gobernadores le participaban haberse resuelto algunos conflictos.

Entre ellos figuran los siguientes: Se ha solucionado la huelga de campesinos de Jávea (Alicante); en Huelva se ha resuelto un conflicto de vendedores y en la Isla Cristina se ha arreglado una cuestión que afectaba a cuatrocientos marineros.

Cumplimentando al Presidente de la República

MADRID, 9 (3:30 t.)—El Presidente de la República recibió esta mañana en el Palacio Nacional una extensa audiencia, entre la que figuraban el presidente y vocales del Tribunal de Cuentas, el presidente del Consejo de Administración de las minas de Almadén y Arrayanes y algunos vocales de dicho Consejo; el señor Ossorio y Galarza con una representación del organismo Pro Paz y a varios diputados y otras personas.

El presidente del Supremo habla con los periodistas

MADRID, 9 (3:30 t.)—El presidente del Tribunal Supremo conversó esta mañana con los periodistas y a preguntas de éstos contestó que aún no estaba terminado el expediente que se tramita contra los magistrados de la Sección segunda de la Audiencia provincial de Madrid.

Significó que la resolución de la Sala segunda del Supremo nada prejuzgaba la cuestión, la cual se desenvuelve dentro de los límites de la casación. Dijo que aún no había recibido nada respecto a la inhibición planteada en el sumario contra los Magistrados de la Audiencia de Oviedo que intervinieron en el asunto Sirval.

Tan pronto como se reciba el informe de Fiscalía—terminó diciendo el señor Medina—reuniré el pleno para que conozca y resuelva dicha inhibición y si esto ocurre después del día 15 resolverá la Sala de vacaciones que tiene competencia para ello.

La Federación Patronal no pone dificultades

MADRID, 9 (3:30 t.)—Un redactor de nuestra Agencia en Madrid se ha entrevistado en las primeras horas de la tarde de hoy con los elementos directivos de la Federación Patronal de la Construcción, habiéndole manifestado dichos señores que hoy han abierto todas las obras y que mañana harán lo mismo, quedando bien patente que ellos no son obstáculo para que termine el conflicto, cuya prolongación obedece a las diferencias entre los sindicatos obreros.

Esta mañana abrieron todas las obras de Madrid, pero no se trabajó en ninguna

MADRID, 9 (3:30 t.)—Continúa en el mismo estado la huelga de la construcción. Esta mañana abrieron todas las obras, cumpliendo así el acuerdo de la Federación Patronal, que había circulado órdenes a sus afiliados en tal sentido.

Algunos obreros acudieron a sus tajos pero al observar que el resto de los compañeros no acudían abandonaron sus puestos. Hemos recorrido las obras más importantes de Madrid y no se trabaja en ninguna.

Ordenes de la Federación Local de la Edificación

MADRID, 9 (3:30 t.)—La Federación Local de la Edificación afecta a la U. G. T. espera que mañana acudirán todos sus afiliados al trabajo. En este sentido se han cursado durante todo el día de hoy órdenes a los obreros.

Los sindicalistas antes de aceptar las bases están dispuestos a morir de hambre

MADRID, 9 (3:30 t.)—La C. N. T. sigue manteniendo su actitud de intransigencia y mostrándose partidarios de la acción directa, o sea, que rechazan de plano la intervención del ministro y de cualquier organismo oficial.

Un obrero sindicalista del Comité de huelga ha manifestado que ellos únicamente discutirán las bases con los patronos y que antes de transigir con otras bases que no son las por ellos propuestas, están dispuestos a morir de hambre.

El mismo obrero ha dicho que las peticiones las tienen formuladas desde hace más de cinco semanas y aún no se les ha contestado. Agregó que no desmayará ni un momento y que para ello reciben alientos de otras organizaciones provinciales, entre ellas la catalana.

Una comisión de Barcelona se llevará los hijos de los obreros de la C. N. T. para repartírselos. Refiriéndose a la actitud de los obreros de la U. G. T., manifestó que allí ellos con las responsabilidades de su conducta, pues ya saben que los acuerdos de la C. N. T. no son de violencia.

Terminó diciendo el obrero de referencia que ayer pudo ser un día de sangre por culpa de las milicias socialistas.

Provincias

MALAGA, 9 (3:30 t.)—Los patronos que aún quedan en la calle han visitado las redacciones de los periódicos para protestar de las detenciones de sus compañeros, ya que ellos están dentro de la ley y acatan las disposiciones dimanantes de la autoridad.

El Gobernador civil al hablar hoy con los periodistas, les manifestó que había enviado a Junquera al agente de policía don Efraim Rodríguez para que actuase como delegado en una reunión de patronos y obreros.

Al delegado de referencia le fue exigida la firma para libertad a algunos detenidos y a ello accedió el señor Rodríguez, creyendo que le sería más fácil conciliar los intereses de unos y otros y que en la reunión se llegaría a un acuerdo de concordia.

Censura

Coches y Camiones de Ocasión

A. Baena Venzalá

La vuelta ciclista a Francia

PARIS, 9 (5 t.)—Se ha celebrado la tercera etapa de la vuelta ciclista a Francia. Los corredores salieron de Charleville a las nueve de la mañana, siendo presenciada la salida de los ciclistas por inmenso gentío.

El recorrido Charleville-Mens se realizó a gran tren. Ganó la carrera el luxemburgués Clemens, que hizo el recorrido en 4 horas, 22 minutos y 22 segundos.

Le siguió Neuville, que hizo el recorrido en 4 horas, 22 minutos 57 segundos. Después llegaron por el siguiente orden: Antoine, belga; Egli, suizo; Morsch, luxemburgués; Marie, turista.

Y en séptimo lugar entró en la meta el corredor español Ezquerria, que hizo la carrera en 4 horas, 24 minutos 20 segundos. Después de Ezquerria llegó a la meta el alemán Roch.

Para nuestros correspondientes administrativos

Esperamos activen el cobro de los recibos y envíen a esta Administración el importe por giro postal

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Huesos, Músculos y Articulaciones RAYOS X. Antonio Muñoz Olivares (Médico especialista) CONSULTA de 10 de la mañana a 5 de la tarde. Victoriano Rivera, 4 (antes Plaza) TELEFONO 1368

La sesión de Cortes de ayer

MADRID, 10 (12:30 m.)—A las cuatro y veinte minutos de la tarde el señor Martínez Barrio declara abierta la sesión.

En los escaños hay solamente veinte diputados y en las tribunas mucha desanimación. Son aprobados definitivamente los proyectos ratificando el convenio de la fauna y la flora y el protocolo del Tribunal de Justicia de La Haya para las cuestiones de derecho internacional privado.

Es tomada en consideración una proposición de Tomás Píera, que solicita se restablezca en su totalidad la ley de 1935 relativa a los funcionarios de las Cortes.

La jubilación de jueces y fiscales

El presidente anuncia que va a continuar la discusión del dictamen relativo a la jubilación de jueces y magistrados.

El señor Guerra García, de la Ceda, defiende un voto particular interesando que la jubilación se decrete a los sesenta años.

Agrega que va a entregar a la Mesa de la Cámara, para su constancia en el «Diario de Sesiones», la lista negra en que figuran todos los magistrados que van a ser eliminados con la ley que se debate.

El presidente llama la atención al orador a campanillazos.

Entra el ministro de Justicia interviene y manifiesta que el lenguaje empleado por el señor Guerra no es adecuado y niega la existencia de dicha lista negra.

El señor Guerra, dirigiéndose al señor Blasco Garzón, dice: Emplearé entonces el lenguaje que su señoría quiere. (Estas palabras dan motivo a un escándalo que dura unos minutos.)

Pérez Jofre le contesta en nombre de la Comisión, oponiéndose al voto.

Guerra la mantiene y pide votación nominal. Celebrada ésta, queda rechazado por ciento cuarenta y nueve votos contra treinta y seis.

Canals defiende otro voto. La Comisión no lo acepta, y Canals lo retira sin someterlo a votación.

Sánchez Movellán, de la Ceda, interesa que las sanciones contra los funcionarios sean impuestas después de realizadas las debidas investigaciones.

Galarza, por la Comisión, muestra conforme con algunos extremos de la enmienda, pues lo que desean es la libertad de los jueces y fiscales en sus actos, pero no quieren que sean enemigos del régimen.

Gomáriz dice que el dictamen es justo, y Sánchez Movellán rectifica y retira la parte de la enmienda que no había sido aceptada.

Se retira otro voto de Barros de Lis, quien no se encuentra en la Cámara.

Sánchez Movellán defiende otra enmienda, según la cual las jubilaciones, por actos de hostilidades a las instituciones que la Constitución consigna, sólo deben ser aplicadas cuando los funcionarios las cometan en actos fuera del ejercicio de sus funciones.

Galarza, por la Comisión, la rechaza, y dice que la Comisión mantiene la jubilación de los funcionarios por actos cometido dentro del ejercicio de su cargo.

Sánchez Movellán retira la parte de la enmienda que no se adiciona al dictamen y se aprueba el artículo único de aquél.

Se pasa a continuación a la disposición adicional. El ministro de Justicia acepta una proposición de Sánchez Movellán referente al pago de haberes a los jubilados, la cual se incorpora a la disposición, así como una proposición socialista pidiendo que la ley se ponga en vigor al siguiente día de aparecer publicada en la «Gaceta».

Rodríguez de Viguri manifiesta que las jubilaciones que se van a realizar

suponen un aumento de setecientos cincuenta mil pesetas, cantidad sensible en los treinta y cinco millones del presupuesto de clases pasivas.

Se aprueba la disposición adicional, y finalmente es aprobado el dictamen.

El Rescate de bienes comunales

Acto seguido se reanuda el debate sobre rescate de bienes comunales.

Rodríguez de Viguri presenta dos enmiendas al artículo primero. Le contesta el ministro de Agricultura.

Rodríguez de Viguri retira una de las enmiendas y la otra es rechazada en votación nominal.

Se suspende la discusión y se levanta la sesión a las nueve y cuarto de la noche.

Ordenes que afectan a Córdoba

MADRID, 10 (12:30 m.)—La «Gaceta» publica, entre otras disposiciones, lo siguiente:

Orden del Ministerio de la Gobernación disponiendo que pase a la situación de retirado, por haber cumplido la edad reglamentaria, en el Instituto de la Guardia civil, el guardia primero de la Comandancia de Córdoba don Francisco Salazar Ruiz.

Orden de Gobernación destinando al comandante de la Guardia civil don Emilio López Montijano, de la plana mayor de la Guardia civil de Córdoba a la plana del 18 Tercio en calidad de jefe del detalle.

Provincias

Sindicalistas emplazados

MURCIA, 10 (12:30 m.)—Algunos sindicalistas de la capital han sido emplazados para responder de las acusaciones que se hace contra ellos. Los sindicatos han publicado un manifiesto diciendo que hay que expulsar de las organizaciones a los indeseables.

Fascistas detenidos

EGEA DE LOS CABALLEROS, 10 (12:30 m.)—En este pueblo han sido detenidos por la Guardia civil nueve individuos pertenecientes a Falange Española, a quienes se les han ocupado hojas clandestinas y documentos.

Más detenciones de fascistas

CIUDAD REAL, 10 (12:30 m.)—En Malagón han sido detenidos tres falangistas, en virtud de denuncia formulada por comunistas. Los detenidos han sido trasladados por la Guardia civil a la capital.

Huelga aplazada

TERUEL, 10 (12:30 m.)—Ha sido aplazada por ocho días la huelga del ramo de la construcción, que estaba anunciada para hoy.

Se restablece la normalidad

GRANADA, 10 (12:30 m.)—Se ha restablecido la normalidad que desde hace bastantes días estaba alterada a causa de la huelga del ramo de transportes. Los tranviarios se han reintegrado al trabajo y los tranvías han empezado a circular normalmente.

Conflicto en unas minas

GRANADA, 10 (12:30 m.)—En las minas de Arquife se ha planteado un nuevo conflicto, motivado por la tardanza en ponerse en vigor las nuevas bases aprobadas. Se han declarado en huelga unos trescientos obreros, que permanecen en actitud de brazos caídos en los pozos de las minas.

Las tragedias del mar

SANTANDER, 10 (12:30 m.)—A consecuencia de una galerna que se ha desarrollado en el Cantábrico, fué a pique el vaporcito titulado «Joven República», pareciendo ahogados a los once tripulantes que llevaba.

A diversos puertos de la costa cantábrica han llegado, destrozadas, después de haber realizado titánicos esfuerzos en alta mar, numerosas embarcaciones. De estos barcos faltan tripulantes que perecieron ahogados.

Comandante libertado

BARCELONA, 10 (2 m.)—Ha sido libertado el comandante retirado, detenido con motivo del atentado de que fué objeto hace varios días el coronel Moracho.

La causa de los hermanos Badía pasa al fiscal

BARCELONA, 10 (2 m.)—Ha pasado al fiscal el sumario de la causa instruida con motivo de la muerte de los hermanos Badía. La madre de éstos ha pedido que se instruyan otras diligencias.

El ministro de la Gobernación niega que haya sido detenido el general Mola

MADRID, 10 (2 m.)—Los periodistas interrogaron anoche en los pasillos del Congreso al ministro de la Gobernación, al que preguntaron si eran ciertos los rumores de que en Pamplona hubieran sido detenidos varios militares.

El señor Moles contestó que no tenía noticias algunas y que si ello fuera cierto indudablemente las tendría. Entonces los periodistas le manifestaron que se decía que habían sido detenidos el general Mola y otros jefes de alta graduación.

El ministro de la Gobernación replicó que no había que hacer caso de dichas noticias.

Esa—dijo—debe ser el bulo del día, y yo les aseguro que no hay nada de eso.

Refiriéndose al conflicto de la construcción, manifestó el señor Moles que después de la nota enérgica dada por el ministro de Trabajo nada tenía que añadir.

Terminó diciendo que esperaba que se impondrá el buen sentido y se reintegrarán todos los obreros al trabajo.

Recogida de «El Pueblo Manchego»

CIUDAD REAL, 10 (2 m.)—Ha sido recogido de los vendedores y de la redacción los ejemplares de «El Pueblo Manchego» y el Gobernador quiso hacerse a sí mismo cargo de las galeras que habían sido llevadas a la censura.

El director del periódico se opuso terminantemente a ello y requirió un notario para que levantase acta.

El Gobernador entonces desistió de hacerse cargo de las galeras.

CENSURA

Ha llegado el nuevo Camión Ford Modelo 1936

Ford en Córdoba

A. BAENA VENZALA

Santoral y cultos

Santo de hoy: San Cristóbal, patrón de Ronde; Santos Amalia, Segunda y Rufina; San Alejandro, mártir, y San Apolonio, mártir. Mañana: La Virgen del Milagro, San Abundio, obispo, y San Marcelino, mártir.

COLABORACIONES

DEMOCRACIA

Las conformaciones sociales tienden a dotar a los pueblos de nuevos sistemas políticos que hagan la felicidad de las futuras generaciones. Dicen los estadistas, los adoradores de esa palabra tan en boga, que corre de boca en boca, como si en ella estuviera la clave de nuestro infortunio, que se llama Democracia: «vamos a nivelar a los humanos frente al manantial de la alegría y del pesar, proveyendo a todos con igual medida».

Denuncias formuladas por la guardia urbana en el día de la fecha

Juan Tienda López por estar bañándose ayer su hijo José en sitio prohibido del río Guadalquivir. Rafael Austria Capilla por jugar su hijo Federico a la pelota en la vía pública. Antonio García Leopardo por colocar andamios careciendo de licencia. Antonio Cuesta Gómez y Eduardo Raya Luque por infringir lo dispuesto sobre fabricación de pan.

LA VUELTA CICLISTA A FRANCIA

En la segunda etapa gana el belga Wierinck. Cañardo continúa siendo el primero de los españoles

CHARLEVILLE, 8.—Hoy se ha celebrado la segunda etapa de la Vuelta a Francia, sobre el recorrido Lille-Charleville, 192 kilómetros. La etapa ha sido dura, lo que ha ocasionado la retirada de algunos corredores, entre ellos Ruozzi, Roger, Fiket y Tudoe. También ha servido para comprobar la mala actuación que en la etapa de ayer tuvieron la mayoría de los componentes de los equipos rumano y yugoslavo. Se tiene la impresión de que no durarán mucho en la batalla.

LA OLIMPIADA CATALANA ¿Olimpiada atlética? Qué sarcasmo.

Barcelona va a tener una Olimpiada. Lo mismo que la de Berlín, sólo que en miniatura. Pero al fin y al cabo Olimpiada. Pero esta vez, la palabra Olimpiada puede decir otra cosa. Mejor dicho, envuelve otro sentido completamente opuesto al deporte. La Olimpiada popular de Barcelona es una olimpiada socializante y antiespañola. Una maniobra de despecho, al fin, de los bajos caciqueos políticos.

La verdadera causa del nacimiento de esta Olimpiada no es el fin atlético que tienen las demás olimpiadas. La catalana ha surgido por rivalizar con la alemana. Y como es natural el ridículo que van a hacer nuestros muy amados marxistas, va a ser de esos que hacen época.

SUCESOS LOCALES

Denuncias, hurtos, escándalos, riñas y otros excesos

Malos tratos Carmen González Rodríguez, de 17 años de edad, maltratado en su domicilio, Pintor Galo, 13, a José Buendía Serrano, teniendo éste que recibir asistencia en la Casa de Socorro, cuyos médicos le apreciaron una herida contusa en el arco superciliar izquierdo y contusiones en la nariz y hemitorax izquierdo. Pronóstico reservado.

De la Cámara de Comercio

La Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de Málaga, comunica a la de Córdoba que la Federación Patronal Mercantil e Industrial de aquella plaza, la Agrupación de Comerciantes y la Federación Gremial se dirigieron con fecha 7 a dicha corporación suplicándole que por el medio más rápido posible comunicase a las Cámaras de Madrid, Barcelona, Sevilla, Valencia, Alicante, Córdoba y las que considerase oportuno que debido a la situación producida por las huelgas continuas en aquella plaza se ha creado a dicho comercio una situación harto crítica, por lo que rogaban se recomendase a los respectivos comerciantes e industriales la conveniencia de aplazar los giros sobre aquella plaza y especialmente solicitar que las letras en circulación se considen como «sin gastos», dando para ello orden telegráfica a los Bancos, a fin de evitar que sean protestadas.

Arden unos pastos en Villa Demetrio

Esta tarde, próximamente a las dos, se produjo un incendio en Villa Demetrio. El fuego careció de importancia, ya que sólo se quemaron algunos pastos. A propósito de este incendio, debemos hacer constar que el tanque de la hidro-química, tardó en subir la calle Claudio Marcelo, diez minutos. Afortunadamente el fuego no revistió caracteres de importancia, que si no da tiempo a que arda todo el Brillante.

DE SOCIEDAD

El sábado llegará a Córdoba nuestro querido amigo el diputado a Cortes de la Ceda por Madrid, don Antonio Bermúdez Cañete. —Está pasando unos días en nuestra capital el joven ingeniero industrial don Francisco Rioja y Fernández de Mesa.

Folleton de GUION Núm. 3

MEMORIAS

DE F. Muckermann

Con motivo de su prisión en el país de los soviets

El Asia estaba allí dignamente representada. Un bando bolchevique No tardaron mucho en aparecer pasquines en las esquinas de las calles con la siguiente inscripción: «Dictadura del proletariado.—Todos los edificios, inclusive las escuelas e iglesias pasan a ser propiedad del Estado; los bienes, muebles, también; del mismo modo, las tiendas con todo su contenido». Unas exequias bolcheviques Con alacode y pomposo fausto celebraron los bolcheviques las exequias de unos correligionarios suyos, los cuales, al verse en trance desesperado, habían puesto término a sus días suicidándose. La diabólica ceremonia

a la guerra, se hallaba en la imposibilidad de oponer una resistencia a aquellos monstruos.

Una reunión del proletariado cristiano Cierta tarde, estando yo en mi habitación, me puse a pensar seriamente en los recientes sucesos y a condolerme de que aquellos bestias hubieran llegado a profanar la piadosa y noble tierra de Vilna, de que hubieran llevado sus escandalosas, sangrientas y abominables orgías a las viviendas de religiosa gente y hasta a los mismos templos del Altísimo. ¡Cómo! me decía a mí mismo. «¿Consentiremos tamaños desmanes?...» «¡No! ¡En manera alguna! ¡No pasaremos por tal desvario!» Había en mi compañía un religioso lego, mi confidente y auxiliar. «Conque ¡Martín! le dije—que así se llamaba él—¡No podemos consentir que esto dure más! ¡Aquí hay que moverse! ¡Vamos a organizarnos!» Aquella misma tarde le envié a la imprenta para que sin demora me trajera un centenar de carteles rojos con el siguiente contenido: «Mañana, día tantos, a las cuatro de la tarde, reunión general de todos los obreros cristianos en la iglesia de San Casimiro». Como quiera que yo hablaba el polaco con algo de acento extranjero,

(Continuará)